
11MN04: Staţiunea Muntele
Băișorii - Muntele Bocului -

Moara de Pădure (Valea Ierii)

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

19.7 km
Durată:

6h – 8h

Urcare:

520 m
Coborâre:

1290 m
Vârf:

1477 m

Cele mai bune sezoane

✓ Ianuarie ✓ Februarie ✓ Martie ✓ Aprilie ✓ Mai ✓ Iunie

✓ Iulie ✓ August ✓ Septembrie ✓ Octombrie ✓ Noiembrie ✓ Decembrie

https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Munţii Gilău - Muntele Mare

Județe Cluj

Sectoare hartă 11 sectoare



Staţiunea Muntele Băișorii - Muntele Bocului - Moara de

Pădure (Valea Ierii)

Traseul 4 Bandă Albastră este traseul de legătură între Staţiunea Muntele Băișorii și Moara de

Pădure, trecând peste Muntele Bocului și Muntele Filii, un itinerar recomandat MTB. Din Valea Ierii

merită să urcăm de asemenea la ruinele cetăţii Lita și spre satul Liteni.

Descriere

Traseul  BA face legătură între Staţiunea Muntele Băișorii  și  bazinul  mijlociu al  Văii  Ierii  (satul  Moara de Pădure),

parcurgând o zonă frumoasă de munte, cu case răsfirate. Este un traseu destul de solicitant, cu peste. 500 de m

diferențe  de nivel,  în  cca.  7  -  8  h,  recomandat  drumeţilor  cu  pregătire  medie  şi  cicliştilor  montani  antrenaţi.Din

Staţiunea Muntele Băișorii, din faţa Hotelului Alpin, se urmează „drumul vechi” spre pârtia de schi, alături de PG -

Circuitul Staţiunii Muntele Băişorii. După ce traversăm pârtia, intrăm în pădure, trecem pârâul Clinului, apoi pârâul

Crinţului și urcăm abrupt pe potecă spre frumoasele colibele de vară din Crinţ (puțin locuite). Dincolo de ele putem

admira panorama asupra stațiunii Muntele Băișori și Scărița-Belioara, în depărtare. Un drumeag lejer, pe curbă de

nivel, ne duce în poiana Găbriana, unde lăsăm în urmă cele câteva colibe și o cruce, loc unde PG face cale întoarsă

spre frumosul izvor Fântâna Găbrienii. BA continuă spre culme, de unde se străbat o succesiune de poieni şi porţiuni

de pădure pitorești, trecând pe lângă Colţul cu Apă, Colţul Copiilor, Groapa Mare şi Muntele Bocanilor. Ajungem în Șaua

Preluca Bonduresei. Continuăm pe drumul de culme, depășim niște vagoane de metal și ajungem la locul unde se

desprinde așa numitul “drum al Bucureștiului”, ce coboară în Valea Huzii. Drumul ajunge în cătunul Muntele Bocului

unde mai sunt câteva case locuite și câteva case de vacanţă idilice, la cca. 3 h de la Staţiunea Muntele Băișorii.Trecem

apoi pe lângă un izvor și urcăm scurt până la releul de telefonie (Vf. Zgârla), de unde se coboară ușor în cătunul

Muntele  Filii  (1  h  de  la  releu).  Trecem pe  lângă  biserică  și  cimitir,  facem stânga,  apoi  ieșim  în  culme,  printr-o

succesiune de poieni și păduri spre cătunul Văratec, așezat pitoresc în pădure. Ultimul sector al traseului coboară în

serpentine până în Valea Ierii, în satul Moara de Pădure, în locul numit La Poruţ. Aici începe o potecă frumoasă spre

ruinele cetăţii Lita, ce merită vizitate.

Indicații de parcurs

Traseul  face  legătura  dintre  staţiunea Băișoara  și  Valea  Ierii,  la  Moara  de  Pădure.  Pornim din  Staţiunea Muntele

Băișorii, din faţa Hotelului Alpin urmând "drumul vechi", ce ajunge la pârtia de schi, pe care o traversăm perpedicular.

Intrăm în pădurea de molid și peste câteva sute de metri traversăm pârâul Clinului. Mai coborâm și ajungem la o

barieră și la o intersecţie la pârâul Crinţului. Lăsăm "drumul vechi" să cotească la dreapta și un drum de pământ ce

urcă la stânga și noi urcăm direct în faţă pe o potecă destul de abruptă. După circa 10 minute intersectăm drumul de

pământ pe care l-am traversat înainte și care urcă într-o serpentină până aici și continuăm oblic-dreapta pe pășune.

Ajungem la un izvor destul de colmatat la baza unui molid și printr-un efort scurt de urcuș direct în sus, ajugem în

culme, lângă un stâlp de marcaj. Suntem lângă colibele Crinţ și un alt stâp ne arată direcţia de mers, spre stânga-

sus.Ajungem la o intersecţie de mai multe drumuri de pământ unde o luăm pe cel mai din dreapta și la umătoare

intersecţie la cel mai din stânga. După o porţiune pe curba de nivel, conduși de marcajul destul de vizibil, ieșim în

Poiana Găbriana. Trecem printre colibe, pe lângă o cruce și în cealaltă parte a poienii facem stânga, conduși de un

stâlp de marcaj. În scurt timp ajungem în culme, într-o șa mlăștinoasă. Traseul continuă pe culme prin poieni și pădure

de molid,  urmând marcajele care ne ajută să nu avem probleme de orientare.  După aproximativ două ore de la

plecarea din staţiune ajungem în Șaua Preluca Bonduresei, la o intersecţie într-o poiană mică. Ne încadrăm pe drumul

ce se orientează faţă – dreapta și ajungem după o porţiune de circa 200 m prin pădure la marginea unei tăieturi mari.

Continuăm  pe  drumul  de  culme,  fără  să  deviem  pe  cele  câteva  drumuri  de  pământ  ce  vin  de  pe  cei  doi

versanţi.Ajungem  într-o  șa  unde  sunt  niște  vagoane  de  metal  și  de  unde  se  desprinde  așa  numitul  “drum  al

Bucureștiului”, ce coboara în Valea Huzii, pe unde mergea vechiul traseu. Traseul nostru, recent remarcat continuă pe

culme și în scurt timp ajunge în cătunul Muntele Bocului unde mai sunt câteva case locuite și câteva case de vacanţă.

Până aici am făcut aproximativ 3 ore de la plecarea din staţiune. Iesim din cătun pe drumul principal, pe culme și
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trecem printr-o poartă într-un gard ce stă perpendicular pe traseu. Ajungem la o intersecţie unde rămânem pe drumul

cel mai din dreapta și ajungem în 5 minute de la Muntele Bocului la un izvor aflat în partea stângă a traseului. De aici

începe un urcuș destul de scurt până la releul de telefonie. Ocolim partea superioară a vârfului prin dreapta lui și

rămânem pe acest drum, destul de clar conturat până în cătunul Muntele Filii unde ajungem la aproximativ o oră de la

releu.La o intersecţie în cătun, rămânem pe drumul din stânga și nu coborâm pe cel din dreapta care merge pe la

biserică. Trecem pe lângă cimitir și la colţul acestuia, la o intersecţie, facem din nou stânga. Ajungem la un izvor și

mergem mai departe pe drumul clar și după circa 500 m ieșim în culme, la o intersecţie cu un drum de pământ.

Urmăm drumul din dreapta și de aici traseul urmează o succesiune de poiene și păduri. La următoarea intersecţie

facem la dreapta prin pădure și apoi, la altă intersecţie, lăsăm un drum stânga-spate și noi mergem înainte. După

aproximativ  o  jumătate de km de drum prin  pădure ajungem în  cătunul  Văratec unde întâlnim un izvor.  Traseul

urmează drumul ce ne conduce în serpentine până în Valea Ierii, în satul Moara de Pădure. Ajungem la niște case unde

facem dreapta și traversând un pod ieșim în locul numit La Poruţ.

Etape

Staţiunea Muntele Băișorii - Poiana Crinţ - Poiana Găbriana - Muntele Bocului - Muntele Filii - Moara de Pădure (Valea

Ierii)

Observații

Pe anumite segmente între Poiana Găbriana și Muntele Bocului, marcajele BA sunt rare.Traseul este accesibil iarna în

funcţie de cantitatea și calitatea zăpezii doar turiștilor cu experienţă, bine echipaţi.
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Harta generală cu sectoare

11MN04: Staţiunea Muntele Băișorii - Muntele Bocului - Moara de Pădure (Valea Ierii)
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1 Sector 1 din 11
11MN04: Staţiunea Muntele Băișorii - Muntele Bocului - Moara de Pădure (Valea Ierii)
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2 Sector 2 din 11
11MN04: Staţiunea Muntele Băișorii - Muntele Bocului - Moara de Pădure (Valea Ierii)
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3 Sector 3 din 11
11MN04: Staţiunea Muntele Băișorii - Muntele Bocului - Moara de Pădure (Valea Ierii)
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4 Sector 4 din 11
11MN04: Staţiunea Muntele Băișorii - Muntele Bocului - Moara de Pădure (Valea Ierii)
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5 Sector 5 din 11
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https://muntii-nostri.ro 22.04.2026

9 / 15



6 Sector 6 din 11
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7 Sector 7 din 11
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8 Sector 8 din 11
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9 Sector 9 din 11
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10 Sector 10 din 11
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11 Sector 11 din 11
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